



言傳身教 · 推動傳承

沈金有、沈吳永靈
柬埔寨宣教士

柬埔寨宣道會宣恩堂的建立，是基於主耶穌所頒布的大使命：「所以，你們要去，使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗。凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了。」（馬太福音 28:19-20）

本地佈道及向外宣教

宣恩堂是以女大學生宿舍作為平台開始的教會，我們從一開始接觸宿生，就很努力地向他們傳福音，

將主耶穌所頒布的大使命，透過講道、見證、言傳身教傳遞給他們，並且訓練他們參與服侍，例如：教導、做見證、傳福音，並與短宣隊配搭向外做逐家探訪及下鄉佈道。與此同時，我們也配合每年的香港宣道主日，推行宣教講座，並為不同宣教工場的需要祈禱與奉獻。我們也派遣適合的肢體參加 2014 年底由香港宣道差會在泰國主辦的青年宣教大會（簡稱「青宣」），藉此培育肢體的宣教心志，擴闊他們的宣教視野。



主題文章



組織訪宣學習隊

一直以來，我們都視短宣為教會差傳教育之一，盼望為肢體提供一個跨地域、跨文化的處境，讓他們體驗如何在異文化衝擊下生活和工作，增加他們對差傳的關心，激起他們對普世宣教的情懷和委身。因此，當時機成熟，我們便在 2018 年 6 月組織了「印尼訪宣學習隊」，讓肢體與宣教士的母會並支持教會有文化上的交流，從而也帶給當地教會的同工與肢體鼓勵，因為宣恩堂的肢體是他們多年來以禱告、經費支援柬埔寨宣教，與前線宣教士齊心努力所結的福音果子。

遴選隊員的條件

我們遴選隊員所設定的條件，乃是專注於那些願意委身於裝備和訓練的青年人。他們大多已是多年來忠心積極參與教會的服侍，是各部門的聖工人員（讚美敬拜隊員、主日學老師、團契幹事），也積極分享見證，傳福音給家人、親友及孩童。因此，當遴選時，很順利即組成了一行六人，加上我們一家四口的訪宣隊。



與宣道會丁宜堂傳道在教堂前合照



主題文章





與宣道會普恩堂部分肢體合照

出發前的預備

訪宣隊出發前的訓練十分重要！因為這有助於團隊的建立、認識印尼福音禾場、建立跨文化的意識，並且為屬靈爭戰及身心靈做準備。由於隊員平日的工作與服侍都非常忙碌，故我們預先安排了 10 次集訓，定於每主日崇拜與午餐之後進行。集訓的內容包括：教導靈命和禱告與宣教的關係，鼓勵隊員尋找禱告伙伴；介紹印尼的政治、宗教、文化及民生等情況；開會商討行政事務及策劃分工；學習印尼語；排練詩歌、柬埔寨傳統舞蹈、默劇；準備見證分享並同心禱告。

至於經費的籌集，除了從教會「差傳佈道基金」撥款資助外，尚有來自青年團契、主日學與個別肢體的愛心奉獻支持。此外，我們亦鼓勵隊員「有所擔當」，憑信心學習承擔一部分的旅費，並幫助他們規劃在 1 年前就開始以每月儲蓄、積累的方式來達至目標。

訪宣隊的行程與學習

在印尼訪宣的 10 天裡，除了每早上的集體差傳靈修及每晚上的檢討晚禱之外，我們有機會前往兩個城市（丁宜、棉蘭）的 3 間堂會（丁宜堂、普恩堂、棉



主題文章



蘭堂)，以及1間佈道所（巴煙）服侍。值得一提的是，當短宣隊員親耳聽見、親身目睹這幾間教會都是過往由宣教士建立，如今已茁壯成長，成為遵行大使命的教會，不但積極支持本土佈道與海外宣教，更熱情地接待短宣隊，隊員都深受激勵並立志學習當地教會肢體愛主愛人、事主侍人的榜樣。此外，訪宣隊員也有機會在當地教會的祈禱會中傳遞柬埔寨兒童與青少年的福音需要、與教會肢體透過文化活動交流、帶領兒童福音聚會並分享個人的得救見證；在行程中也參觀了當地由第一位宣教士將福音傳入馬達族的原住民村落。

訪宣隊所產生的果效

雖然已時過境遷近3年，宣恩堂因疫情影響亦未能再組織訪宣隊；然而，感恩的是，每位訪宣隊員都在各自的恩賜發揮與服侍崗位上有成長。如今，其中兩位分別在宣恩堂與馬德望堂擔任堂委，一位獻身進入神學院接受裝備；他們一如既往忠心擔任團契職員並積極參與教會的服侍，而我們的兩位子女也分別在英國與新加坡的教會中接受訓練，積極投入並委身在主耶穌基督所頒佈的大使命中，不斷成長。💎



巴煙佈道所兒童聚會



主題文章